Отчет о деятельности КГКУ «ЦЗН г.Боготола» за 2019 год
1. Основные показатели регистрируемого рынка труда

          По итогам 2019 года ситуация на рынке труда города Боготола и Боготольского района оставалась стабильная. По основным показателям, характеризующим состояние рынка труда (численность безработных, уровень зарегистрированной безработицы) наблюдается положительная динамика.
          По состоянию на 01 января 2020 года численность безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости населения города Боготола составила 202 человека, что на 32 человека (или 13,7%) меньше, чем на аналогичную дату прошлого года. Уровень зарегистрированной безработицы, рассчитанный к численности населения в трудоспособном возрасте, по сравнению с прошлым годом снизился на 0,2% и составил 1,3%. 
          В 2019 году в центр занятости населения города Боготола за предоставлением государственных услуг обратилось 10765 человек. За содействием в поиске подходящей работы 1328 человек. Статус безработного гражданина получили 555 человек. Численность граждан, трудоустроенных при содействии службы занятости составила 944 человека, из них на постоянную работу 450 человек. Доля трудоустроенных граждан в численности граждан, обратившихся в целях поиска подходящей работы составила 71,1%. Доля незанятых граждан, трудоустроенных до признания в качестве безработных граждан – 36,5%.
          В 2019 году 185 работодателей города и района заявили в центр занятости сведения о 2269 вакансиях, из них 1561  - вакансии по рабочим профессиям и специальностям. 
          Среднемесячная заработная плата по вакансиям, заявленным работодателями в 2019 году составила 34,9 тысяч рублей.
Наибольшее количество вакансий было заявлено в следующих сферах деятельности: образование; здравоохранение; транспортировка и хранение; культура, спорт, организация досуга и развлечений; государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение; обрабатывающие производства; профессиональная, научная и техническая деятельность; строительство; торговля; предоставление прочих видов услуг и т.д.
2. Сведения об оказываемых государственных услугах
По итогам 2019 года центром занятости населения города Боготола было оказано 10765 государственных услуг.
К профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию приступило 138 граждан, из них 129 безработных граждан; 7 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; 2 незанятых гражданина, которым в соответствии с законодательством РФ назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность. Организация профессионального обучения или дополнительного профессионального образования осуществлялась с учетом востребованных на рынке труда профессий, таких как слесарь по ремонту подвижного состава, охранник, помощник машиниста электровоза, стропальщик, монтер пути, продавец, электрогазосварщик,  и др. 
После завершения профессионального обучения трудоустроены 114 граждан, их доля в общей численности закончивших профессиональное обучение и получивших дополнительное профессиональное образование составила 85,7%.
Услугу по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования получили 2033 человека.
Государственной услугой по психологической поддержке воспользовались 140 безработных граждан. 

Приступили к оплачиваемым общественным работам 95 граждан, из них 77 безработных гражданина. Доля граждан, приступивших к оплачиваемым общественным работам, в численности граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы составила 7,2%. 
К временным работам приступили 341 гражданина. В рамках временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время трудоустроено 309 подростков. 
Численность безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроенных на временную работу по направлению службы занятости составила 32 человека, наибольшую долю составили граждане с инвалидностью – 69%.
Численность граждан, получивших государственную услугу по социальной адаптации составила 203 безработных гражданина. Численность трудоустроенных граждан после получения данной услуги составила 123 человека или 60,6%. Услуга по социальной адаптации позволила увеличить конкурентоспособность безработных граждан на рынке труда за счет полученных знаний, умений и навыков поиска работы.
В рамках содействия самозанятости безработных граждан было оказано услуг в виде информационной и консультационной поддержки по различным аспектам организации предпринимательской деятельности354 безработным гражданам, из них 28 безработных гражданина получили единовременную финансовую помощь на открытие собственного дела по видам деятельности: предоставление парикмахерских услуг, торговля, пчеловодство, разведение молочного крупного рогатого скота, производство пиломатериалов, изготовление зеркал, мини-ателье, творческая мастерская, ремонт квартир, предоставление услуг по производству кровельных работ, организация деятельности по оказанию услуг досуга «Виртуальная реальность», розничная торговля углем, автомастерская.
Государственную услугу по содействию безработным гражданам в переезде получили 4 безработных гражданина.
Государственную услугу по содействию безработным гражданам и членам их семей в переселении получили 3 безработных гражданина.

В 2019 году было проведено 13 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест. В них приняли участие 813 человек
За услугой по информированию о положении на рынке труда обратилось 8204 гражданина и 273 работодателя, из них в электронной форме – 1498 граждан и 118 работодателей.  
3. Муниципальные программы в сфере занятости

В 2019 году в рамках муниципальной программы города Боготола «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства, повышение энергетической эффективности, благоустройство территории города» выделены финансовые средства на организацию общественных работ более 649 тысяч рублей. Трудоустроено 43 гражданина на общественные работы в муниципальное казенное учреждение «Специализированная служба по вопросам похоронного дела» города Боготола.
          В рамках муниципальной программы города Боготола «Молодежь» выделены финансовые средства на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в размере 666 тысяч рублей, трудоустроено 58 подростков. В рамках муниципальных программ Боготольского района «Молодежь Боготольского района» и «Развитие образования Боготольского района» выделены финансовые средства в размере более 174 тысяч рублей, трудоустроено 62 подростка. 
Реализация муниципальных программы позволяет обеспечить временной занятостью, материальной поддержкой безработных и ищущих работу граждан, несовершеннолетних граждан, повысить конкурентоспособность на рынке труда молодежи и граждан, испытывающих трудности в поиске работы, предотвратить социальную напряженность на рынке труда территории.
                                     4. Трудоустройство инвалидов

          Проблема трудоустройства инвалидов остается одной из социально значимых на рынке труда. В 2019 году заданием правительства Красноярского края необходимо было трудоустроить 229 граждан с инвалидностью, фактически трудоустроено 196 граждан с инвалидностью. 
Больше всего трудоустроили инвалидов: ООО «Боготольские коммунальные системы» (20 инвалидов); ООО Управляющая компания «Новатор» (16 инвалидов);  Центр социального обслуживания «Надежда» ( 13 инвалидов); МКУ «ССВПД» г.Боготола (9 инвалидов); ИП КФХ Япина И.А (10 инвалидов);  МКУ «Служба хозяйственно-технического обеспечения учреждений культуры» Боготольского района (6 инвалидов). 

          На 2020 год показатель по трудоустройству граждан с инвалидностью установлен 252 человека.

                          5. Социальное партнерство

          В решении вопросов содействия занятости населения в 2019 году получило дальнейшее развитие социальное партнерство на рынке труда с органами местного самоуправления, работодателями, представителями работников, организациями, представляющих интересы различных категорий граждан, государственными и некоммерческими структурами и т.д.
          В целях координации политики занятости населения продолжают работу Координационные комитеты содействия занятости населения в городе Боготоле и Боготольском районе.  На заседаниях координационных комитетов принимаются согласованные решения сторон социального партнерства по проблемным аспектам реализации мероприятий по содействию занятости населения, трудоустройства граждан, взаимодействия с работодателями. 
          Для достижения показателей трудоустройства инвалидов созданы комиссии по делам инвалидов, разработан межведомственный план мероприятий по содействию трудоустройству инвалидов и график трудоустройства инвалидов трудоспособного возраста в муниципальные учреждения. Заседания комиссий проводились по мере необходимости.
                                6. Национальный проект «Демография»

          В 2019 году в рамках национального проекта «Демография» прошли профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 63 гражданина предпенсионного возраста в течение 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, из них 36 граждан предпенсионного возраста, состоящие в трудовых отношениях (все они сохранили свою занятость) и 27 граждан, ищущих работу, и обратившихся в центр занятости населения.  В национальном проекте «Демография» приняли участие работники следующих предприятий: Комплексные Центры социального обслуживания населения "Надежда» и «Забота»; Ачинский колледж отраслевых технологий и бизнеса; Централизованная клубная система Боготольского района; Краснореченский детский сад; Боготольский городской Дворец культуры имени В.И. Трегубовича; Боготольская межрайонная больница; Дом детского творчества;  Боготольское лесничество; Эксплуатационное вагонное депо Боготол; Красноярская региональная энергетическая компания; Районный теплоэнергетический комплекс; Служба хозяйственно-технического обеспечения учреждений культуры Боготольского района; ОАО "Автомобилист"; Управление образования Боготольского района; Управление образования города Боготола; Боготольский техникум транспорта; Централизованная библиотечная система Боготольского района.

          В 2020 году в мероприятиях по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию в рамках национального проекта «Демография» федерального проекта «Старшее поколение» могут принять участие лица 50-ти лет и старше, а также лица предпенсионного возраста; в рамках федерального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» - женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщины, имеющие детей дошкольного возраста, не состоящие в трудовых отношениях и обратившиеся в органы службы занятости. 
          Главной задачей центра занятости на 2020 год остается повышение качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения, достижения максимальной удовлетворенности работодателей качеством и доступностью трудовых ресурсов. Центр занятости населения будет развивать дальнейшее сотрудничество с работодателями, расширять банк вакансий и как следствие повышать трудоустройство граждан. 

          В завершении хотелось бы выразить слова благодарности всем нашим партнерам в оказании содействии занятости населения, надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество со всеми работодателями города и района. 

