Отчет о деятельности КГКУ «ЦЗН г.Боготола» за 2020 год
1. Основные показатели регистрируемого рынка труда

         Численность населения в трудоспособном возрасте на 01 января 2020 года составляет в городе Боготоле 10078 человек, в Боготольском районе 5001 человек.
          По состоянию на 01 января 2021 года численность безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости населения города Боготола составила 501 человек, что на 299 человека больше, чем на аналогичную дату прошлого года. Уровень зарегистрированной безработицы, рассчитанный к численности населения в трудоспособном возрасте, по сравнению с прошлым годом увеличился на 2 процентных пункта и составил 3,3%. Причиной увеличения численности безработных граждан в 2020 году стало распространение новой короновирусной инфекции, а также введение ряда ограничительных мер на работу организаций и предприятий.
          В 2020 году в центр занятости населения города Боготола за предоставлением государственных услуг обратилось 12114 человек. За содействием в поиске подходящей работы 1930 человек. Статус безработного гражданина получили 1482 человека. Численность граждан, трудоустроенных при содействии службы занятости составила 780 человек, из них на постоянную работу 517 человек. Доля трудоустроенных граждан в численности граждан, обратившихся в целях поиска подходящей работы составила 40,4%. Сумма затраченная на выплату пособия по безработице составила более 50 млн.рублей.
          В 2020 году 176 работодателей города и района заявили в центр занятости сведения о 2383 вакансиях, из них 1727  - вакансии по рабочим профессиям и специальностям. Основными партнерами на рынке труда, предоставляющими сведения о потребности в работниках являются ООО «Боготольский вагоноремонтный завод», КГБУЗ «Боготольская межрайонная больница», ООО ДПМК «Боготольская», ООО Управляющая компания «Новатор», ООО «Боготольские коммунальные системы» г.Боготола, ООО «Мастер», ООО «Кайлас», ООО «Зеленый мир», ООО «Калибри», ООО «Набат», МУП «Районный теплоэнергетический комплекс», КГБУ СО «Боготольский дом-интернат для граждан пожилого и возраста и инвалидов», КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания «Надежда», МБУК «Боготольский городской дворец культуры», МКУ «Служба хозяйственно-технического обеспечения учреждений культуры» Боготольского района», МКУ «Служба заказчика жилищно-коммунальных услуг и муниципального заказа» г.Боготола», Военный комиссариат города Боготола, Боготольского и Тюхтетского районов Красноярского края, индивидуальные предприниматели Сергиенко Мария Михайловна, Жданов Валерий Владимирович, Медведев Александр Валерьевич, Левченко Ирина Владимировна, Индивидуальный предприниматель крестьянско-фермерское хозяйство Япина Инна Александровна и многие другие работодатели города Боготола и Боготольского района. 
          Среднемесячная заработная плата по вакансиям, заявленным работодателями в 2020 году составила 38,8 тысяч рублей.
Наибольшее количество вакансий было заявлено в следующих сферах деятельности: обрабатывающие производства; государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение; строительство; транспортировка и хранение; образование; сельское, лесное хозяйство; деятельность в области здравоохранения; предоставление прочих видов услуг и т.д.
     2. Сведения об оказываемых государственных услугах
По итогам 2020 года центром занятости населения города Боготола было оказано 12114 государственных услуг.
К профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию приступило 139 граждан, из них 133 безработных гражданина; 5 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; 1 незанятый гражданин, которому в соответствии с законодательством РФ назначена трудовая пенсия по старости и который стремится возобновить трудовую деятельность. Организация профессионального обучения или дополнительного профессионального образования осуществлялась с учетом востребованных на рынке труда профессий, таких как слесарь по ремонту подвижного состава, охранник, помощник машиниста электровоза, водитель категории «В», оператор ЭВМ, электромонтер по ремонту промышленного оборудования, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, облицовщик-плиточник, управление персоналом, косметик, кондитер  и др. 
После завершения профессионального обучения трудоустроены 117 граждан, их доля в общей численности закончивших профессиональное обучение и получивших дополнительное профессиональное образование составила 79,5%.
Сумма затрат по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию составила 2 491 355,98 рублей и на выплату безработным гражданам стипендии составила 924 733,15 рублей.
В 2021 году центр занятости населения планирует обучение по следующим профессиям (специальностям): водитель категории «Д», помощник машиниста электровоза, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-сантехник, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, охранник, оператор ЭВМ, продавец продовольственных товаров, электрогазосварщик, 1С Бухгалтер, штукатур, тракторист, водитель категории «В».

Услугу по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования получили 1890 человек.
Государственной услугой по психологической поддержке воспользовались 140 безработных граждан. 

Приступили к оплачиваемым общественным работам 86 граждан. Сумма затрат по общественным работам составила 207 447,55 рублей.
К временным работам приступили 58 граждан. В рамках временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время трудоустроено 25 подростков Боготольского района; в рамках временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы 33 человека, наибольшую долю составили граждане с инвалидностью – 90,9%. Сумма затрат по временным работам составила 98 762,12 рублей.
Численность граждан, получивших государственную услугу по социальной адаптации составила 223 безработных гражданина. Численность трудоустроенных граждан после получения данной услуги составила 143 человека или 64,1%. Услуга по социальной адаптации позволила увеличить конкурентоспособность безработных граждан на рынке труда за счет полученных знаний, умений и навыков поиска работы.
В рамках содействия самозанятости безработных граждан было оказано услуг в виде информационной и консультационной поддержки по различным аспектам организации предпринимательской деятельности 417 безработным гражданам, из них 28 безработных гражданина получили единовременную финансовую помощь на открытие собственного дела по видам деятельности: деятельность автомобильного грузового транспорта; предоставление парикмахерских услуг, производство одежды и аксессуаров одежды; торговля; разведение молочного крупного рогатого скота; разведение свиней; распиловка и строгание древесины; пчеловодство; деятельность предприятий общественного питания; техническое обслуживание и ремонт автомобилей; установление дверей, окон, дверных и оконных рам; дезинфекция, дезинсекция, дератизация зданий; деятельность по общей уборке зданий. Сумма затрат на оказание содействия самозанятости безработных граждан составила 4 978 616,00 рублей. 
Государственную услугу по содействию безработным гражданам в переезде получили 6 безработных гражданина, в том числе 4 безработных гражданина получили финансовую поддержку при переезде в другую местность для трудоустройства.
Государственную услугу по содействию безработным гражданам и членам их семей в переселении получили 3 безработных гражданина, в том числе 1 безработный гражданин получил финансовую поддержку при переселении в другую местность для трудоустройства.
В 2020 году было проведено 11 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест. В них приняли участие 416 человек.
За услугой по информированию о положении на рынке труда обратилось 8635 граждан и 311 работодателя, из них в электронной форме – 1608 граждан и 120 работодателей.  
3. Муниципальные программы в сфере занятости

В 2020 году в рамках муниципальной программы города Боготола «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства, повышение энергетической эффективности, благоустройство территории города» выделены финансовые средства на организацию общественных работ более 480 тысяч рублей. Трудоустроено 34 гражданина на общественные работы в муниципальное казенное учреждение «Специализированная служба по вопросам похоронного дела» города Боготола.
          В рамках муниципальной программы Боготольского района «Развитие образования Боготольского района» выделены финансовые средства в размере 50 тысяч рублей, трудоустроено 25 подростка. 
Реализация муниципальных программы позволяет обеспечить временной занятостью, материальной поддержкой безработных и ищущих работу граждан, несовершеннолетних граждан, повысить конкурентоспособность на рынке труда молодежи и граждан, испытывающих трудности в поиске работы, предотвратить социальную напряженность на рынке труда территории.
                                     4. Трудоустройство инвалидов

          Проблема трудоустройства инвалидов остается одной из социально значимых на рынке труда. В 2020 году заданием правительства Красноярского края необходимо было трудоустроить 252 гражданина с инвалидностью, фактически трудоустроено 159 граждан с инвалидностью. 
В 2020 году 1 инвалид был трудоустроен на оборудованное (оснащенное) рабочее место к ИП Литвиненко Е.В. и 1 инвалид прошел стажировку при трудоустройстве на постоянную работу в ООО «Зеленый мир». 
          Больше всего трудоустроили граждан с инвалидностью: ООО Управляющая компания «Новатор», ООО «Боготольские коммунальные системы», Индивидуальный предприниматель крестьянско-фермерское хозяйство Япина Инна Александровна, МКУ Служба «Заказчика» ЖКУ и МЗ города Боготола, МБДОУ Детский сад № 8, МБУК «Боготольский городской ДК им.В.И.Трегубовича», МБУК «Централизованная библиотечная система» города Боготола, КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Надежда», МКУ «Служба хозяйственно-технического обеспечения учреждений культуры «Боготольского района», Администрации Александровского, Боготольского, Большекосульского сельсоветов.
                          5. Национальный проект «Демография»

          В 2020 году в рамках реализации национального проекта «Демография» прошли профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование с использованием образовательного сертификата 26 граждан в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста (федеральный проект «Старшее поколение»), из них 13 граждан, состоящих в трудовых отношениях со следующими работодателями: МБОУ Большекосульская СОШ, КГБОУ «Боготольский психоневрологический интернат», МБУК Централизованная клубная система Боготольского района, КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Боготольский», КГБУ «Боготольское лесничество», КГБУЗ «Боготольская межрайонная больница», Западный филила АО «Красноярская энергетическая компания» и 13 граждан, ищущих работу и обратившихся в центр занятости населения. Сумма затрат составила 1 068 421,00 рублей. 
          В рамках национального проекта «Демография прошли переобучение и повышение квалификации с использованием образовательного сертификата 5 женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, состящие в трудовых отношениях со следующими работодателями: КГБУ СО «Коплексный центр социального обслуживания населения «Надежда», КГБУЗ «Боготольская межрайонная больница», МБУ ДО Детская школа искусств, а также 7 женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости (федеральный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет»). Сумма затрат составила 600 955,00 рублей.
                       6.  Дополнительные мероприятия по снижению напряженности на рынке труда
          В соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 14.09.2020 № 618-п «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение расходов работодателям на частичную оплату труда при организации общественных работ для граждан, ищущих работу и обратившихся в органы службы занятости, а также безработных граждан и на возмещение расходов работодателей на частичную оплату труда при организации временного трудоустройства работников организаций, находящихся под риском увольнения (введение режима неполного рабочего времени, временная остановка работ, предоставление отпусков без сохранения заработной платы, проведение мероприятий по высвобождению работников» в 2020 году было заключено 8 договоров на организацию общественных работ и 2 договора на организацию временного трудоустройства.

          Договора на организацию общественных работ были заключены с ООО «Боготольский вагоноремонтный завод», ООО «Боготольская птицефабрика», ООО «Зеленый мир», ООО управляющая компания «Новатор», ООО «ФЕНИКС города Боготол», ИП Левченко Ирина Владимировна; трудоустроено на общественные работы 86 граждан и возмещено предприятиям на частичную оплату труда гражданам более 3,2 млн.рублей.
          Договора на организацию временного трудоустройства граждан, находящихся под риском увольнения заключены с ООО «Боготольский вагоноремонтный завод» на 117 человек и ООО «Боготольская птицефабрика» на 50 человек, возмещено предприятиям на частичную оплату труда гражданам более 7,9 млн. рублей.

              7.  Региональная программа повышение мобильности трудовых ресурсов
       В 2020 году в соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 20.01.2016 № 20-п «Об утверждении  Порядка предоставления работодателям финансовой поддержки, предусмотренной сертификатом на привлечение трудовых ресурсов» был заключен договор с ООО «Боготольский вагоноремонтный завод» о предоставлении субсидии в целях финансового обеспечения затрат и предоставления финансовой поддержки на одного человека в размере 225 тыс.рублей. Гражданин трудоустроен мастером литейного отделения.
                 8.Задачи на 2021 год

          Главной задачей центра занятости на 2021 год остается повышение качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения, достижения максимальной удовлетворенности работодателей качеством и доступностью трудовых ресурсов. Центр занятости населения будет развивать дальнейшее сотрудничество с работодателями, расширять банк вакансий и как следствие повышать трудоустройство граждан. 

          В завершении хотелось бы выразить слова благодарности Главе города Боготола Деменковой Елене Михайловне, Главе Боготольского района Дубовикову Владимиру Анатольевичу, заместителю Главы города Боготола по социальным вопросам и связям с общественностью Николаевой Ларисе Петровне, заместителю Главы Боготольского района по финансово-экономическим вопросам, начальнику отдела экономического развития и планирования администрации города Боготола Бухаровой Елене Николаевне, главам сельских советов Боготольского района, всем руководителям предприятий и организаций города и района, всем нашим партнерам в оказании содействии занятости населения, надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество со всеми работодателями города и района. Граждане, ищущие работу, нуждаются в нашей с Вами помощи.

