Отчет о деятельности КГКУ «ЦЗН г.Боготола» за 2021 год
1. Основные показатели регистрируемого рынка труда

         Численность населения в трудоспособном возрасте на 01 января 2021 года составляет в городе Боготоле  9923 человека, в Боготольском районе 4930 человек.
          По состоянию на 01 января 2022 года численность безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости населения города Боготола составила 211 человек, что на 290 человек меньше, чем на аналогичную дату прошлого года. Уровень зарегистрированной безработицы, рассчитанный к численности населения в трудоспособном возрасте составил по городу Боготолу 1,37% (136 безработных граждан), по Боготольскому району 1,52% (75 безработных граждан). 
          В 2021 году в центр занятости населения города Боготола за предоставлением государственных услуг обратилось 4013 человек. За предоставлением государственной услуги  содействия в поиске подходящей работы обратилось 1625 человек. Статус безработного гражданина получили 608 человек. Численность граждан, трудоустроенных при содействии службы занятости составила 1192 человека, из них на постоянную работу 655 человек. Доля трудоустроенных граждан в численности граждан, обратившихся в целях поиска подходящей работы составила 73,4%. Сумма затраченная на выплату пособия по безработице составила более 22,9 млн.рублей.
          В 2021 году 177 работодателей города и района заявили в центр занятости сведения о 2308 вакансиях, из них 1947  - вакансии по рабочим профессиям и специальностям.  
          Среднемесячная заработная плата по вакансиям, заявленным работодателями в 2021 году составила 39,4 тысяч рублей.
Наибольшее количество вакансий было заявлено в следующих сферах деятельности: обрабатывающие производства; государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение; транспортировка и хранение; образование; сельское, лесное хозяйство; деятельность в области здравоохранения; торговля, ремонт автотранспортных средств; деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений; предоставление прочих видов услуг и т.д.
Хотелось бы до Вас довести информацию, что с 18 ноября 2021 года граждане могут подать заявление на поиск подходящей работы, а с 01 января 2022 работодатели на поиск подходящих работников только в электронной форме  с использованием единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений "Работа в России».  Для авторизации на платформе «Работа в России» нужно иметь подтвержденную учетную запись на портале госуслуг. Новый формат освобождает граждан от предъявления документов, а организациям позволяет подбирать сотрудников в режиме онлайн. Все взаимодействие соискателей, работодателей и специалистов центров занятости будет осуществляться с помощью искусственного интеллекта.
     2. Сведения об оказываемых государственных услугах
К профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию приступило 165 граждан, из них 156 безработных граждан; 6 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; 3 незанятых гражданина, которым в соответствии с законодательством РФ назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность. Организация профессионального обучения или дополнительного профессионального образования осуществлялась с учетом востребованных на рынке труда профессий, таких как слесарь по ремонту подвижного состава, охранник, помощник машиниста электровоза, водитель категории «В», оператор ЭВМ, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, бухгалтер «1S», машинист (кочегар) котельной, продавец продовольственных товаров, сварщик, слесарь-сантехник  и др. 
После завершения профессионального обучения трудоустроены 127 граждан, их доля в общей численности закончивших профессиональное обучение и получивших дополнительное профессиональное образование составила 72,2%.    

Услугу по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования получили 1884 человек.
Государственной услугой по психологической поддержке воспользовались 158 безработных граждан. 

Согласно постановления Правительства Красноярского края от 18.02.2020 года № 112-п была организована стажировка для выпускника высшей образовательной организации, с целью приобретения им опыта работы, с возмещением работодателю затрат на оплату труда самого выпускника, и на оплату труда наставника. 

В общественных работах  принимали участие 100 граждан. При организации общественных работ осуществляется взаимодействие с администрациями города и района, сельскими советами, работодателями всех форм собственности.
Во временных работах - 307 граждан. В рамках временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время трудоустроено 269 подростков; в рамках временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы 38 человек, наибольшую долю составили граждане с инвалидностью – 76,3%. 
Государственную услугу по социальной адаптации получил 201 безработный граждан. 
В рамках содействия самозанятости безработных граждан было оказано услуг в виде информационной и консультационной поддержки по различным аспектам организации предпринимательской деятельности 400 безработным гражданам, из них 28 безработных гражданина получили единовременную финансовую помощь на открытие собственного дела по видам деятельности: ветеринарная деятельность; обработка металлических изделий; деятельность в области фотографий; деятельность гостиниц; ремонт коммуникационного оборудования; предоставление косметических и парикмахерских услуг; торговля; разведение молочного крупного рогатого скота; разведение свиней; установка дверей, окон; ремонт бытовых приборов; пчеловодство; деятельность по общей уборке зданий. Сумма единовременной финансовой помощи составила 189 228 рублей каждому безработному гражданину, в 2022 году будет составлять 199 555,20 рублей. 
Государственную услугу по содействию безработным гражданам в переезде получили 6 безработных гражданина, в том числе 2 безработных гражданина получили финансовую поддержку при переезде в другую местность для трудоустройства.
Государственную услугу по содействию безработным гражданам и членам их семей в переселении получили 3 безработных гражданина, в том числе 1 безработный гражданин получил финансовую поддержку при переселении в другую местность для трудоустройства.
В 2021 году было проведено 13 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест. В них приняли участие 1006 человек.
Повышение доступности государственных услуг, оказываемых центром занятости населения для жителей и работодателей города и района обеспечивается в том числе, благодаря мобильному центру занятости населения. В 2021 году проведено 15 выездов в 28 населенных пунктов, оказано более 700 услуг. 

                                     3. Трудоустройство инвалидов

          В рамках мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов в 2021 году трудоустроено 160 граждан с инвалидностью. Для 1 инвалида было оборудовано рабочее место работодателем и работодателю были компенсированы затраты на оснащение рабочего места. Максимальная сумма возмещения на приобретение, монтаж и установку оборудования, технических приспособлений, мебели, средств для создания благоприятных климатических и иных условий, специального оборудования, составила 74,360 тысяч рублей. Также 1  инвалид прошел стажировку при трудоустройстве на постоянную работу. 
          Больше всего, от 10 до 30 граждан с инвалидностью трудоустроили: ООО «Боготольские коммунальные системы», администрация Боготольского сельсовета, МКУ «Служба хозяйственно-технического обеспечения учреждений культуры «Боготольского района».
                             4. Национальный проект «Демография»

          В 2021 году согласно постановления правительства Российской Федерации от 13 марта 2021 года № 369  «О предоставлении грантов в форме субсидий из федерального бюджета некоммерческим организациям на реализацию мероприятий  по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан в  рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» центр занятости населения оказывал содействие гражданам по участию проекте. В результате прошли профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 16 граждан, из них 9 ищущих работу граждан, 2 безработных гражданина, 3 гражданина в возрасте 50 лет и старше, 2 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет.
          В 2022 году будут внесены изменения в нормативно-правовые акты национального проекта «Демография», уже подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации.
                       5.  Дополнительные мероприятия по снижению  

                                  напряженности на рынке труда
          В реализации постановления Правительства Российской Федерации от 13 марта 2021 года № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан» 8 работодателей подавали заявки на предоставление субсидий, трудоустроено 25 безработных граждан.
          В связи с совершенствованием системы социальной поддержки граждан и расширением адресности социальных выплат на территории города Боготола и Боготольского района Территориальным отделением КГКУ «Управление социальной защиты населения» города Боготола и Боготольского района осуществляется оказание государственной помощи на основании социального контракта. При реализации мероприятия по поиску работы в центр занятости населения предоставили социальные контракты 25 граждан, из них трудоустроено 16 граждан. 
                               6. Задачи на 2022 год
          Приоритетными задачами центра занятости населения на 2022 год остаются: 
- повышение качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения, 
- привлечение максимального числа работодателей к взаимодействию, 
- повышение качества регионального банка соискателей, 

-трудоустройство граждан в первые дни после обращения за содействием в поиске работы,
- продолжение работы по трудоустройству незанятых инвалидов трудоспособного возраста.

             В завершении хотелось бы выразить слова благодарности Главе города Боготола Елене Михайловне Деменковой, исполняющему полномочия Главы Боготольского района Надежде Владимировне Бакуневич, главам сельских советов Боготольского района, всем работодателям и руководителям предприятий и организаций города и района, всем нашим партнерам в оказании содействии занятости населения, надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.       
