Отчет о деятельности КГКУ «ЦЗН г.Боготола» за 2022 год
1. Основные показатели регистрируемого рынка труда

         Численность населения в трудоспособном возрасте на 01 января 2022 года составляет в городе Боготоле  9981 человек, в Боготольском районе 4912 человек; проживает в городе Боготоле – 18805 человек, в Боготольском районе 8893 человека.
          По состоянию на 01 января 2023 года численность безработных граждан, зарегистрированных в центре занятости населения города Боготола составила 152 человека, что на 59 человек меньше, чем на аналогичную дату прошлого года. Уровень зарегистрированной безработицы, рассчитанный к численности населения в трудоспособном возрасте составил по городу Боготолу 0,92% (92 безработных гражданина), по Боготольскому району 1,22% (60 безработных граждан). 
          В 2022 году в центр занятости населения города Боготола за предоставлением государственных услуг обратилось более 4000 человек. За предоставлением государственной услуги  содействия в поиске подходящей работы обратилось 1108 человек. Статус безработного гражданина получили 533 человека. Численность граждан, трудоустроенных при содействии службы занятости составила 889 человек, из них без мероприятий активной политики занятости 441 человек. Доля трудоустроенных граждан в численности граждан, обратившихся в целях поиска подходящей работы составила 80,2%. 
          В 2022 году 154 работодателя города и района заявили в центр занятости сведения о 1835 вакансиях, из них 1303  - вакансии по рабочим профессиям и специальностям.  
Наибольшее количество вакансий было заявлено в следующих сферах деятельности: транспортировка и хранение; деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений (временные вакансии для трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободнее от учебы время); государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение; образование; профессиональная, научная и техническая деятельность; торговля; финансовая и страховая деятельность; сельское и лесное хозяйство; административная деятельность;  обеспечение электрической энергией; строительство; деятельность в области здравоохранения и другое.
Хотелось бы еще раз отметить, что с 18 ноября 2021 года граждане могут подать заявление   о предоставлении государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы, а с 01 января 2022  работодатели 
обязаны предоставлять сведения о наличии свободных рабочих мест только в электронном виде  с использованием единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений "Работа в России». С 30 ноября 2022 года все услуги, оказываемые центром занятости, осуществляются только при подаче заявления в электронном виде.
          Для авторизации на платформе «Работа в России» нужно иметь подтвержденную учетную запись на портале госуслуг. Если у организации еще нет записи в Единой системе идентификации и авторизации, то ее необходимо завести. Для регистрации на портале госуслуг работодателям потребуется усиленная квалифицированная электронная подпись. Получить ее можно в аккредитованном удостоверяющем центре. Список –на сайте Минцифры России. 
          Новый формат освобождает граждан от предъявления документов, а организациям позволяет подбирать сотрудников в режиме онлайн. Все взаимодействие соискателей, работодателей и специалистов центров занятости осуществляется с помощью искусственного интеллекта.    

          Эффективно взаимодействовали в решении вопросов по трудоустройству граждан, оказании содействии занятости населения наши партнеры и работодатели:  Сервисное локомотивное депо «Боготол-Сибирский» филиала «Восточно-Сибирский ООО «ЛокоТех-Сервис» (Прокопович Евгений Владимирович); ООО Торговый дом «Назаровский» (Исаев Хамзат Ахъядович);  ООО «Сибирский завод экологической техники» (Рахматулина Римма Андреевна); Боготольский филиал ООО «Ремонт вагонов и комплектующих» (Липов Игорь Геннадьевич); ООО «Мастер» (Тимошкевич Александр Петрович); ООО «Кайлас» (Урсаленко Павел Юрьевич); ООО «Боготольские коммунальные системы» (Кремнёв Виктор Сергеевич); ООО «Альпина-Мед» (Павлович Степан Николаевич); Муниципальное унитарное     предприятие   «Районный     теплоэнергетический      комплекс» (Николаев Сергей Кузьмич);  МО МВД России «Боготольский» (Мельников Сергей Александрович); Муниципальное казенное учреждение Служба «Заказчика»  жилищно-коммунальных услуг и муниципального заказа города Боготола (Машкин Александр Анатольевич); Муниципальное казенное учреждение «Служба хозяйственно-технического обеспечения учреждений культуры» Боготольского района (Чеснокова Наталья Петровна); Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Боготольский городской дворец культуры имени В.И.Трегубовича» (Санникова Оксана Вячеславовна); Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 4 (Полежаева Анастасия Владимировна); Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 10 (Русанова Татьяна Николаевна); Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 8 (Печкурова Наталья Анатольевна); Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Боготольский психоневрологический интернат» (Абакумова Ирина Николаевна); Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Боготольский дом-интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов» (Иванова Юлия Александровна); Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Боготольский техникум транспорта» (Францевич Анатолий Федорович); Индивидуальный предприниматель Глава Крестьянского фермерского хозяйства Япина Инна Александровна.; Боготольский филиал АО «Ачинское ДРСУ» (Зузенок Павел Геннадьевич); АО «Красноярская региональная энергетическая компания» г.Боготол (Фомин Геннадий Геннадьевич); Администрация Краснозаводского сельсовета (Мехоношин Олег Васильевич); Администрация Вагинского сельсовета (Ризаханов Рафик Рамазанович); Администрация Александровского сельсовета (Никишина Наталья Ивановна); Эксплуатационное локомотивное депо Боготол (Потехин Юрий Вениаминович) и другие.
          Слова благодарности за поддержку и помощь мы выражаем администрациям города Боготола и Боготольского района, городскому и районному Совету депутатов и многим, многим другим партнерам за сотрудничество.
     2. Сведения об оказываемых государственных услугах
К профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию приступило 110 граждан, из них 103 безработных гражданина; 4 женщины, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; 3 незанятых гражданина, которым в соответствии с законодательством РФ назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность. Организация профессионального обучения или дополнительного профессионального образования осуществлялась с учетом востребованных на рынке труда профессий, таких как слесарь по ремонту подвижного состава, охранник, помощник машиниста электровоза, водитель автомобиля категории «В», оператор ЭВМ, машинист (кочегар) котельной, продавец продовольственных товаров, повар, фельдшер  и др. 
После завершения профессионального обучения трудоустроены 83 гражданина, их доля в общей численности закончивших профессиональное обучение и получивших дополнительное профессиональное образование составила 78,3%.    

Услугу по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования получили 1895 человек.
Государственной услугой по психологической поддержке воспользовались 158 безработных граждан. 

Согласно постановления Правительства Красноярского края от 18.02.2020 года № 112-п была организована стажировка для выпускника высшей образовательной организации, с целью приобретения им опыта работы, с возмещением работодателю затрат на оплату труда самого выпускника, и на оплату труда наставника. 

В общественных работах  принимали участие 137 безработных граждан и граждан, ищущих работу. При организации общественных работ осуществляется взаимодействие с администрациями города и района, сельскими советами, работодателями всех форм собственности. Мероприятия по организации общественных работ включены в муниципальную программу города Боготола «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства; повышение энергетической эффективности; благоустройства территории города» и муниципальные программы «Обеспечение жизнедеятельности» каждого из 8 сельсоветов Боготольского района.
Во временных работах - 360 граждан. В рамках временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время трудоустроено 319 подростков; в рамках временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы 41 человек, наибольшую долю составили граждане с инвалидностью – 65,9%. 
Государственную услугу по социальной адаптации получили 202 безработных гражданина. 
В рамках содействия самозанятости безработных граждан было оказано услуг в виде информационной и консультационной поддержки по различным аспектам организации предпринимательской деятельности 400 безработным гражданам, из них 30 безработных гражданина получили единовременную финансовую помощь на открытие собственного дела по видам деятельности: разведение мясного и молочного крупного рогатого скота, предоставление парикмахерских услуг, торговля, деятельность в области фотографии, права, распиловка древесины, техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств, производство хлеба и мучных изделий,  дополнительное образование детей и другое. Сумма единовременной финансовой помощи составила 199 555,20 рублей. 
          Государственную услугу по содействию безработным гражданам в переезде получили 5 безработных граждан, в том числе 2 безработных гражданина получили финансовую поддержку при переезде в другую местность для трудоустройства.
Государственную услугу по содействию безработным гражданам и членам их семей в переселении получили 3 безработных гражданина, в том числе 1 безработный гражданин получил финансовую поддержку при переселении в другую местность для трудоустройства.
В 2022 году было проведено 14 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест. В них приняли участие 1432 человека.
Повышение доступности государственных услуг, оказываемых центром занятости населения для жителей и работодателей города и района обеспечивается в том числе, благодаря мобильному центру занятости населения. В 2022 центр занятости населения принимал участие в реализации межведомственного инфраструктурного проекта «Мобильный центр занятости населения», при этом состоялось 22 выезда мобильного центра занятости, в том числе 6 партнерских выездов, оказано более 800 услуг, услуги службы занятости получили более 700 граждан и работодателей отдаленных территории Боготольского района. 

                                     3. Трудоустройство инвалидов

          В рамках мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов в 2022 году трудоустроено 77 граждан с инвалидностью. Для 1 инвалида было оборудовано рабочее место работодателем и работодателю были компенсированы затраты на оснащение рабочего места. Максимальная сумма возмещения на приобретение, монтаж и установку оборудования, технических приспособлений, мебели, средств для создания благоприятных климатических и иных условий, специального оборудования, составила 
180 тысяч рублей. Также 1  инвалид прошел стажировку при трудоустройстве на постоянную работу. 
          Больше всего, от 5 до 10 граждан с инвалидностью трудоустроили: ООО «Боготольские коммунальные системы» (Кремнёв Виктор Сергеевич), администрация Боготольского сельсовета (Крикливых Евгений Валерьевич), администрация Александровского сельсовета (Никишина Наталья Ивановна), МКУ «Служба хозяйственно-технического обеспечения учреждений культуры «Боготольского района (Чеснокова Наталья Петровна), Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 4 (Полежаева Анастасия Владимировна).
                             4. Национальный проект «Демография»

          В 2022 году согласно постановления правительства Российской Федерации от 27 мая 2021 года № 800  «О реализации мероприятий  по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан в  рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» центром занятости населения была продолжена работа по содействию гражданам в реализации данного мероприятия. В проекте приняли участие 3 безработных гражданина, которым после обучения было оказано содействие в трудоустройстве. 
          Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан осуществляется федеральными операторами: автономной некоммерческой организацией "Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)", федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования "Национальный исследовательский Томский государственный университет" и федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования "Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации".
          В 2023 году работа  в рамках национального  проекта «Демография» будет продолжена.
                       5.  Дополнительные мероприятия по снижению  

                                  напряженности на рынке труда
          Центр занятости населения принимал активное участие в реализации федеральных инициатив.
          В реализации постановления Правительства Российской Федерации от 13 марта 2021 года № 362 «О государственной поддержке в 2022 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан» 5 работодателей подавали заявки на предоставление субсидий, трудоустроено 6 граждан (предоставление Фондом социального страхования РФ субсидий работодателям в целях стимулирования к трудоустройству безработных граждан).
                              6.Модернизация службы занятости населения
          Служба занятости населения сегодня находится на этапе модернизации, что предполагает кардинальную трансформацию процессов, стандартов, инструментов.    
          Специфика деятельности службы занятости и  стоящие перед нею задачи требуют, чтобы работники Центра занятости населения были экспертами по широкому кругу вопросов.
          6 октября 2021 года Правительство России утвердило 42 стратегические инициативы социально
экономического развития до 2030 года. Это проекты, направленные на повышение качества жизни людей и модернизацию российской экономики. Среди них – инициатива «Клиентоцентричность», призванная сосредоточить работу органов власти вокруг интересов конкретного человека, сделать их более внимательными к запросам граждан. Для реализации принципа клиентоцентрачности в работу службы занятости населения необходимо внедрить систему управления клиентским опытом. Целями внедрения системы управления клиентским опытом являются: повышение уровня доверия, лояльности и удовлетворенности работой службы занятости населения со стороны граждан и работодателей, улучшения администрирования и экономии ресурсов за счет возможности направлять ресурсы на решение наиболее значимых для граждан задач, укрепление корпоративного духа сотрудников.
          В рамках внедрения принципов клиентоцентричности в работу центра занятости населения, а также с целью измерения и повышения качества клиентского опыта разработана форма обратной связи для клиентов центра занятости населения по специально созданному QR-коду в форме электронной анкеты.
                                     7. Задачи на 2023 год
          Приоритетными задачами центра занятости населения на 2023 год остаются: 
- повышение качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения, в том числе обеспечение практической помощи гражданам при подаче заявлений в электронной форме; 

- повышение качества работы по трудоустройству граждан с учетом их жизненных ситуаций, применение адресного подхода к каждому гражданину;
- привлечение максимального числа работодателей к взаимодействию, в том числе в части методического сопровождения при регистрации на Единой цифровой платформе «Работа в России» и размещении вакансий;
- трудоустройство граждан в первые дни после обращения за содействием в поиске работы;
- увеличение доли профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан под целевой заказ работодателей – не менее 50 %;
- организация системной и комплексной работы в городе Боготоле и Боготольском районе с участием всех социальных партнеров по целенаправленному формированию ориентаций молодежи на получение профессий, востребованных экономикой края посредством исполнения территориальных планов на 2023 год по реализации Стратегии развития профессиональной ориентации населения.  Именно центр занятости населения будет являтьсяв городе Боготоле муниципальным координатором инновационного профориентационного проекта «Волонтерская «Лаборатория новых форм»; 
- обеспечить долю трудоустроенных инвалидов из числа инвалидов, обратившихся в службу занятости населения за содействием в поиске подходящей работы на уровне не менее 90 %.
          В завершении хотелось бы выразить слова благодарности всем работодателям и руководителям предприятий и организаций города и района, всем нашим партнерам в оказании содействии занятости населения, надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.       
